



## Kazincbarcika Város Önkormányzata

# Bemutató

**Kazincbarcika Város Önkormányzata az Észak-magyarországi régió egyik meghatározó kistérségi, 27000 lakossal bíró központja.**

Az Önkormányzat modern iparvárosként született az 1950-es évek elején, a korra jellemző tudatos iparosítás eredményeként. A város lakossága és gazdasága dinamikus módon növekedett a rendszerváltás előtti időszakban.

A rendszerváltást követően a vegyipar meghatározó szerepet töltött be a városban a BorsodChem Zrt.-nek köszönhetően. A város az elmúlt évtizedekben hazai és uniós fejlesztési projekteknek köszönhetően jelentős átalakuláson esett át, a korábbi „szürke iparváros” képet felváltotta egy színes kulturális élettel bíró, családbarát élhető települési környezetre fókuszáló tudatos városfejlesztési stratégia.

Modern városként Kazincbarcika is jelentős kihívásokkal szembesül az éghajlat változás miatt, az adaptációhoz szükséges stratégia és lokális intézkedési akciótervek kidolgozása érdekében a LIFE projekt együttműködő konzorciumi partnere.





# Ipar és önkormányzat együttműködése

**Kazincbarcika Város Önkormányzata és a BorsodChem Zrt., mint az 1954-ben színre lépő Borsodi Vegyi Kombinát jogutódja, története mindig is szorosan összekapcsolódott. Kazincbarcika egy nagyon fiatal város, kialakulása, fejlődése, lakosságának növekedése kéz a kézben járt az iparosodással.**

A BorsodChem Zrt. és az Önkormányzat együttműködése a klíma adaptációs kihívások kezelése érdekében alapvető fontosságú. A projekt keretén belül ezért vállaltuk:

- **Klíma Platform együttműködési megállapodás megkötését a BorsodChem Zrt.-vel**
- **A Platform részeként lokális, kis léptékű projektek támogatását biztosító Klíma Alap kialakítását és hosszú távú működtetését**
- Közös éghajlatváltozási adaptációs stratégia kialakításában való részvételt
- Az adaptációs stratégia képviselő testület általi elfogadása és a stratégia gyakorlati alkalmazása
- Zöld infrastruktúra felmérési és hasznosítási terv készítését
- Hóhullámok kezelési akcióterv kialakításában való részvételt
- Közös hasznosítási terv készítésében való közreműködést a keletkező (tisztított) barnavizek felhasználására
- BC zöldtető fejlesztési program eredményeinek átvételét önkormányzati fejlesztéseknél
- Fakataszter elkészítésében való részvételt
- Információs portál kialakítását és működtetését a KolorAPP mobil alkalmazáson belül
- Disszeminációt, közreműködést a kötelező tájékoztatásban



# Klíma Platform megalapítása

**A BorsodChem Zrt. és Kazincbarcika Város Önkormányzata együttműködésben megalapította a Klíma Platformot.**

A Klíma Platform létrehozásának célja, hogy Kazincbarcika Város Önkormányzata és a BorsodChem Zrt. közösen együttműködve lépjen fel a klímaváltozáshoz való alkalmazkodás területén.

A klímaváltozás ténye már nem vitatott, ugyanis az utóbbi évtizedekben vizsgálatok kimutatták a felszíni átlaghőmérséklet növekedését, a csapadékeloszlás egyenetlenebbé és a szélsőséges időjárási jelenségek gyakoribbá válását, amely hatások közvetlenül, vagy közvetetten az élet szinte minden területén jelen vannak. A klímaváltozás korunk egyik legnagyobb globális kihívása - hatékony intézkedések szükségesek annak érdekében, hogy a Földünket megvédjük.

Kazincbarcika Város Önkormányzata és a BorsodChem Zrt. közösen létrehozta a tagok kijelölésével 2020. 09. 22. napján a klímaalkalmazkodás jegyében a Klíma Platformot, demonstrálva más követő partnerek és érdekeltek részére, miként működhet együtt város és ipari vállalat.

Az együttműködési megállapodás aláírására 2020.11.30-án került sor.







LIFE19 CCA/HU/001320 – LIFE-CLIMCOOP  
A projekt az Európai Unió LIFE programjának támogatásával valósul meg.

# Klíma Alap létrehozása

**A BorsodChem Zrt. és Kazincbarcika Város Önkormányzata közösen vállalta, hogy Klíma Alapot hoz létre éghajlat változás negatív hatásait mérséklő helyi, kis volumenű programok támogatására.**

A Klíma Alap Kazincbarcika Város Önkormányzata és a BorsodChem Zrt. által alapított Klíma Platform alá rendelten működik.

A Klíma Alap részeként a felek a projekt időszaka alatt és a fenntartási időszakban fel évente pályázatot hirdetnek meg a klíma hatást mérséklő helyi, kis léptékű programok/intézkedések finanszírozására.

Néhány lehetséges intézkedés: víz megtartási intézkedések (pl. háztartási víztározók, jobb öntözési technikák); kiegészítő vízfelhasználás (pl. szürke víz); fák ültetése; oktatás helyi közösségek számára (klímaváltozás és hatásai, ezek mérséklése, egészségügyi hatások)

A Klíma Alap keretein belül a felek pályázati bírálói / lebonyolító bizottságot hoznak létre és a Klíma Platform részére ellenőrzési jogkört biztosítanak a támogatási szerződésekben.

A Klíma Alap működési szabályzatát a Klíma Platform tagjai a 2021.10.28-i ülésen elfogadták, melynek értelmében az ezen dokumentumban meghatározott elvek 2021.10.29-én hatályba léptek.







# Klíma Alap működtetése

**A BorsodChem Zrt. és Kazincbarcika Város Önkormányzata a Klíma Alap megalapítása óta három sikeres pályázatot hirdetett meg Kazincbarcika lakossága körében.**

A projekt megvalósíthatósági tanulmánya alapján, a BorsodChem Zrt. évente legalább 30 db IBC tartályt ajánl fel a lakosság számára esővíz gyűjtésére és öntözési célból való használatára.

A tartályok használatára a Klíma Alapot működtető, Kazincbarcika Város Önkormányzata és a BorsodChem Zrt. által közzétett pályázati felhívás alapján pályázhatnak a kazincbarcikai lakosok.

Ezidáig három sikeres pályázati felhívásnak köszönhetően mintegy 90 db IBC tartály kiosztására került sor.

2023-ban Kazincbarcika Város Önkormányzata 8 db IBC tartályt kapott a BorsodChem Zrt. jóvoltából, melyeket esővíz újrahasznosítás céljából, az Önkormányzat intézményei használnak majd a jövőben.







# KolorCity színe a zöld – Helyi intézkedések finanszírozása

**A Klíma Alap tagjai, az általuk a Klíma Alap működésének támogatására elkülönített forrásból, évente támogathatnak helyi, a klíma hatást mérséklő, kis léptékű intézkedéseket.**

A tagok 2022-ben, a Klíma Platform előzetes jóváhagyását követően, Kazincbarcika Város Önkormányzata kezdeményezésére, és a Barcika Art Nonprofit Kft. szervezésében hirdetett, témájában a projekt célkitűzését szem előtt tartó, három kazincbarcikai házfal festésének alapot adó, kreatív pályázat nyerteseit jutalmazták külön díjjal.

Az idei év tekintetében, a soron következő Klíma Platform ülésen döntenek a projektben résztvevők a Klíma Alap keretein belül elkülönített, rendelkezésre álló pénzforrás felhasználásáról.

Kazincbarcika Város Önkormányzata, a következő Klíma Platform ülésen, az idei év jelmondatának megfelelően (*KolorCity színe a zöld*), kezdeményezni kívánja olyan helyi civil szervezet tevékenységének támogatását, mely a város zöldítésében, szépítésében élen jár.















**Klimon István**

Kazincbarcika Város Alpolgármestere

**Köszönöm a figyelmet**



[klimon.istván@kazincbarcika.hu](mailto:klimon.istván@kazincbarcika.hu)



3700 Kazincbarcika, Fő tér 4.



+36 48 514 700



[www.kazincbarcika.hu](http://www.kazincbarcika.hu)



**A projekt az Európai Unió LIFE programjának támogatásával valósul meg.**



**MISKOLCI**  
EGYETEM  
UNIVERSITY OF MISKOLC

